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дискримінації під час укладення полісів страхування життя. 
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АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ РОЗВИТКУ РИНКУ СТРАХУВАННЯ 

Внукова Н.М. 

Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця  

 

Страховий ринок знаходиться на наступному етапі своєї еволюції. На 

початку 90-х років ХХ століття рівень ринкових вимог до страхування був 

спрощений і розрахований на поступові зміни для становлення страхових 

компаній [2]. Далі відбувався поступовий перехід до посилення вимог до 

фінансової стійкості і надійності страховиків, зокрема, підготовки до 
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впровадження вимог Solvency ІІ [3]. У теперішній час на європейському 

просторі розглядається доцільність використання цього механізму, враховуючи, 

що він загальмував розширення можливостей для розвитку страхового ринку.  

 Попереднє наукове дослідження автора [1] показало, що cукупний 

фінансовий потенціал страхових компаній в Україні у нинішній час є 

прийнятним для розвитку, але статистична звітність НБУ показує негативні 

тенденції. Кількість зареєстрованих страхових компаній на кінець першого 

півріччя 2023 року становить 115 компаній, тоді як у першому кварталі 2023 

року їх ще було 122 [4]. Зокрема в цю кількість входить незмінне значення 

складу страхових компаній зі страхування життя, їх 12. Нові страхові компанії 

протягом 2023 року не з’явились. 

Позитивним є те, що кількість укладених договорів на кінець першого 

півріччя 2023 року збільшилась більше, ніж удвічі порівняно з першим 

кварталом, чому відповідає двократне збільшення валових страхових премій. 

Якщо ще визначитися з тим, що кількість страхових компаній зменшилась, то 

договірне навантаження на одну компанію суттєво збільшилось, що може 

свідчити про потенційно можливе посилення монополізації ринку. 

Додатковим негативним фактором фінансового стану страхових компаній 

є те, що активи за балансом, активи, визначені статтею 31 діючого Закону 

України "Про страхування", обсяг сплачених статутних капіталів майже не 

змінився, а останні навіть трохи зменшились. Рівень чистих виплат впав майже 

на 5%. 

 Про зрушення на ринку перестрахування свідчить збільшення у 2,2 рази 

за 2 квартал 2023 року валових страхових премій, одержаних від 

перестрахувальників. При цьому обсяг валових страхових виплат 

перестрахувальникам не змінився. Обсяг страхових платежів, належних 

перестраховикам збільшився у 1,77 рази, а страховикам нерезидентам у 1,68 

разів. 

Показники діяльності з державного обов’язкового страхування за 2 

півріччя 2023 року дорівнюють за всіма показниками нулю. 

За звітом про фінансовий стан страховиків зі страхування життя поточні 

фінансові інвестиції збільшились на 10 %. Благодійна допомога протягом 

першого півріччя 2023 року дорівнює нулю. 

Досліджуючи показники рівня фінансового потенціалу страхових 

компаній, бажано переглянути перспективи змін при реалізації вимог нового 

Закону України «Про страхування» [4], зокрема, щодо оцінки 

платоспроможності та ліквідності страховиків, корпоративного управління й 

управління ризиками, припинення діяльності компаній. Вихід зі страхового 

ринку може бути як добровільним (через реорганізацію, передавання 

страхового портфеля, ліквідацію тощо), так і примусовим Страхові компанії 

залишаються у попередньому поділі, не зможуть поєднувати послуги life та 

non-life-страхування. 

Нові вимоги до платоспроможності страховиків стосуються необхідності 

дотримуватися вимог до капіталу платоспроможності та мінімального капіталу. 

Враховуючи велику складність впровадження вимог (Solvency II), нове 
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законодавче регулювання встановлює два підходи до вимог 

платоспроможності: спрощений (Solvency I) та базовий (Solvency II). Зокрема, 

базовий підхід застосовуватиметься до страховиків зі страхування життя, 

компаній із ліцензіями на класи страхування відповідальності, кредитів, поруки 

та суспільно значимих страхових компаній. Поетапність введення цих норм має 

позитивно вплинути на розвиток страхового ринку, тому що впродовж перших 

трьох років після введення в дію нового закону всі страхові компанії повинні 

будуть відповідати вимогам платоспроможності за спрощеним підходом. 

Новий закон чітко встановив підстави для визнання страхової компанії 

неплатоспроможною та для примусового відкликання ліцензії. Для захисту 

інтересів клієнтів передбачено можливість уведення до страховика тимчасової 

адміністрації. 

Висновок. Актуальними питаннями розвитку ринку страхування є 

підготовка до законодавчого і нормативного впровадження змін до організації 

діяльності та фінансів страховиків для забезпечення їх стабільності і 

платоспроможності, що спрямовано на захист інтересів страхувальників. 

Дилемою для регулятора з урахуванням євроінтеграції стане доведення 

доцільності впровадження Solvency II у повному обсязі. 
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В сучасних умовах, коли цифровізація охоплює все нові й нові аспекти 

життя людини, менеджмент страхових компаній стикається зі зростаючим 

тиском, що змушує пройти цифрову трансформацію, щоб залишатися 

конкурентоспроможними. Очікується, що протягом наступних десяти років 


